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令和８年３月豊後大野市教育委員会 定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和８年３月２３日（月曜日）  午前9時00分開会 午前11時02分閉会 （2時間02分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者 

委 員      ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教育長      下 田   博 

１番委員     三 浦 絵里奈 

２番委員     妻 城 久 子 

３番委員     工 藤 聖 朗 

４番委員     衞 藤   親 

 

事務局    ５名出席 

（出 席） 

教 育 次 長 岡 部   司 

学校教育課長 渡 辺 竜 也 

社会教育課長 衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長 河 野 健一郎 

資 料 館 長 諸 岡   郁 （社会教育課参事 兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  小代 麻理江 

 

４ 諸報告 

教育長報告、各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項 

報告第３号  令和７年度豊後大野市学力調査の結果について  

報告第４号  令和７年度豊後大野市児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

 

議事案件 

議案第１０号 豊後大野市教育委員会行政組織規則の一部改正について 

議案第１１号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について 

議案第１２号 豊後大野市給清川小学校跡地利用事業者選定プロポーザル審査委員会委員の委嘱 

について 
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６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

岡部教育次長 

 

 

 

委員の皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席委員４名、

欠席委員なし、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。本日は、報告事項２件、

議事案件３件の提案と、その他で３件の確認をお願いいたします。なお、報告第３号

については森指導主事が説明しますので入出の許可をお願いいたします。スムーズ

な議事進行のご協力をお願いいたします。それでは、教育長よろしくお願いします。 

下田教育長 それでは、ただいまより令和８年３月定例会を開会いたします。                                    

(午前 9 時 00 分開会) 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

最初に会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき、令和８年２月 26日開催の２月

定例会及び３月３日開催の第１回臨時会の議事録の承認を求めます。議事録は、事

前に送付いたしましたので、事務局からの説明を省略し、承認手続きをいたします。

議事録について、何かご質問がございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので、令和８年２月定例会及び第１回臨

時会の議事録を承認することに、異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

衞藤親委員 

続いて、会議規則第１７条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指名

を行います。４番 衞藤 親委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたい

と思います。異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は 報告事項２件、議

事案件３件です。議事の円滑な運営にご協力をよろしくお願いします。 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

下田教育長 諸報告に入ります。はじめに、教育長報告です。私から報告をさせていただきます。 

（令和８年３月教育委員会定例会資料から、［やりたいことができる～Be The Charming 

HEPTAGON～］について報告） 

下田教育長 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

衞藤親委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

衞藤親委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

衞藤親委員 

 

下田教育長 

 

 

衞藤親委員 

 

下田教育長 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

 

下田教育長 

 

それでは、各課の主要な報告を順次、お願いします。教育次長から、お願いします。 

 

令和８年３月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告。 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

以上で各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。 

 

中学校部活動の件です。文化系の部活動はありますか。 

 

三重中学校に吹奏楽部があり、他の中学校にも生物部などがあります。 

 

来年度からはどうなりますか。指導者もどうなりますか。 

 

吹奏楽部は三重中学校で活動します。指導者は学校の先生がおこないます。 

 

報告にあった「場の提供」と「中学生の応援」について、改めて説明をお願いします。 

 

三重中学校以外はやりたい部活動が少なく限られていましたが、来年度からは移動が

伴いますが、やりたいことを選べる環境になったということです。 

 

わかりました。 

 

高校入試の状況をお知らせ下さい。 

 

市内で９年生は２５１人います。そのうち５６人が三重総合高校に進学です。私立高校

は５２人となっています。他は竹田市や大分市の国公立です。１人が就職、１人は未定

の状況です。 

 

約７５％が公立高校を希望し、そのうちの半分は三重総合高校や竹田高校などの地

元の高校を選択しています。緒方、朝地、大野は竹田高校を希望する傾向がありま
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６ 付議事項等 

○報告事項 

報告第３号 令和７年度豊後大野市学力調査の結果について  

 

 

 

 

 

衞藤親委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

工藤聖朗委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

す。今後、進路に悩んでいるこどもたちに、三重総合高校を選択しないかという取組は

できると思います。来年度の年度当初から定員確保につながるよう取り組みたいと思

います。高校に入学した後は本人の努力です。三重総合高校も国公立大学をめざせ

ることも PR していきたいと思います。 

 

私立高校への進学はみなさん通学されるのですか。 

 

ほとんどが大分市内ですので、自宅から通学します。 

 

各学校の合否速報が欲しいです。聞かれても状況がわからないので答えられません。 

 

検討したいと思います。 

 

ほかに質問はありませんか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

それでは、諸報告について、終了します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

森指導主事 

 

下田教育長 

 

三浦絵里奈委員 

 

森指導主事 

 

 

衞藤親委員 

 

森指導主事 

 

次に、報告第３号 令和７年度豊後大野市学力調査の結果について、事務局からの提

案を教育次長、説明を森指導主事、お願いします。 

 

（令和８年３月豊後大野市教育委員会定例会別紙資料で説明） 

 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

前回に比べ平均を上回った印象を受けます。 

 

市内の生徒数から三重中学校の結果が市全体の結果になってきます。４月から学力

向上の取組を進めていますが、中間層が少ないため、仕上げていく必要があります。 

 

経年低学力層割合ですが、ゼロのところはどういう意味ですか。 

 

低学力層がいないということです。 
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報告第４号 令和７年度豊後大野市児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

衞藤親委員 

 

 

 

森指導主事 

 

 

衞藤親委員 

 

妻城久子委員 

 

森指導主事 

 

衞藤親委員 

 

下田教育長 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

 

工藤聖朗委員 

 

 

森指導主事 

 

 

 

下田教育長 

わかりました。何のために勉強するのかを家庭でも学校でも教えていないのではない

でしょうか。将来の仕事のためにどんなことが必要なのか、実例をあげて目的に対応し

ていくために勉強する必要があると、改めてこどもたちに教えて欲しいです。 

 

こどもたちは夢の実現のためにキャリア教育の中で、ゆめノートを作成しています。今

一度、立ち返りや整理が必要です。 

 

今、学んでいることが将来、役に立つことも教えて欲しいです。 

 

百枝小学校はずっと結果がよい印象があります。なにか理由はありますか。 

 

学校全体で取組んでいる姿勢や学習することが定着しているからだと思います。 

 

読書する時間がないのではないでしょうか。 

 

来年度の学力向上の中に読書活動を入れるようお願いします。 

 

前回よりも平均以上が増えたと思いますが、どのような対応をしましたか。小学校から

中学校につながっていくので積み重ねが大事だと思います。テスト問題自体も読み取

りが難しく、レベルが上がっている印象を受けています。速読や読解などは大事だと感

じました。 

 

大人数の学校は行き届かないところもある気がします。担任によって成績がかわること

のないよう平準化を望みます。 

 

みんなでがんばろうという背景も必要です。教え合う姿勢や課題の取り組み方も必要

です。来年度、中学校にはスタディサプリという AI ドリルの導入を予定していますので

活用していきたいと思います。 

 

よろしいでしょうか。それでは他にないようですので、次に入ります。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

次に、報告第４号 令和７年度豊後大野市児童生徒の就学援助の認定審査結果につ

いて、事務局からの提案を教育次長、説明を学校教育課長、お願いします。 

 

（令和８年３月豊後大野市教育委員会定例会別紙資料で説明） 

 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 
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○議事案件 

議案第１０号 豊後大野市教育委員会行政組織規則の一部改正について 

衞藤親委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

予算額に比べて、実績が 300 万ほど減っているのはなぜでしょうか。 

 

認定者数が減ったためです。 

 

就学援助費の推移が出されましたが、わかりやすいデータとなっています。このデータ

に認定率を加えたものを示してください。また、今後の見通しを教えて下さい。 

 

データは改めてお知らせします。家庭でのインターネット環境などを検討しています。 

 

わかりました。不認定は所得要件を満たしていない場合と思われますが、認定基準の

見直しの予定はありますか。 

 

現在、見直しを進めています。 

 

見直しが決まれば、教育委員会で示して下さい。他にご質問はありませんか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、議事案件に入ります。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

議案第１０号 豊後大野市教育委員会行政組織規則の一部改正について、事務局か

らの提案と説明を教育次長、お願いします。 

 

（令和８年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、 議案第 10号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思いま

す。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 10号 豊後大野市教育委員会行政組織規則の一部改

正については、原案のとおり決定します。ここで休憩に入ります。  
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議案第１１号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について 

 

□□□ 一時休憩 □□□ 

（午前 10時 15 分） 

□□□ 休憩終了 □□□ 

（午前 10時 25 分） 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

河野給食調理場長 

 

下田教育長 

 

 

 

衞藤親委員 

 

河野給食調理場長 

 

衞藤親委員 

 

三浦絵里奈委員 

 

河野給食調理場長 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

議案第１１号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について、事務

局からの提案を教育次長、説明を学校給食共同調理場長お願いします。 

 

（令和８年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

給食費無償化になり給食費の値上げに対して、難色を示すこともなくなりました。栄養

の摂れる給食をお願いします。 

 

実際、この給食費で賄えていますか。 

 

はい、他市と比較しても大丈夫だと見込んでいます。 

 

質、量ともに落とさないことを望みます。 

 

学校給食はみんなで支えていることをもっと伝えて欲しいです。 

 

学校給食は当たり前になっていますが、無償化チラシと合わせて PR していきたいと

思います。 

 

ほかにありませんか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、 議案第１１号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思いま

す。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１１号 豊後大野市学校給食調理場運営規程の一部改

正については、原案のとおり決定します。 
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議案第１２号 豊後大野市旧清川小学校跡地利用事業者選定プロポーザル審査委員会委員の委嘱 

について 

 

７ その他 

① ３月市議会について 

② 旧清川小学校の跡地利用事業者募集について 

③ 入学式の出席確認について 

④ 2026 年度教育基本方針（概要版）について 

⑤ 県小中学生プレゼンテーションコンテストの結果について 

⑥ アクティブ豊後大野クラブ（ABC）について 

 

８ 連絡調整 

○４月定例会の日程確認と５月定例会の開催予定について 

○今後の各種行事について 

 

 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

 

衞藤親委員 

 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

議案第１２号 豊後大野市旧清川小学校跡地利用事業者選定プロポーザル審査階

委員の委嘱について、事務局からの提案と説明を教育次長、お願いします。 

 

（令和８年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

野津高校跡地のように使われないままとならないよう、事前調査をお願いします。 

 

慎重に調査をし、審査を進めたいと思います。 

 

旧千歳小学校は改修が始まり、今後に期待しているところです。旧清川小学校も同様

に、よくなるようにしていきたいと思います。ほかにご意見はありませんか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、 議案第１２号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思いま

す。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１２号 豊後大野市旧清川小学校跡地利用事業者選定

プロポーザル審査委員会委員の委嘱については、原案のとおり決定します。 
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９ 閉会 

 

 

下田教育長 

 

 

 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

令和８年３月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様でした。  

(午前11時02分閉会) 


